

Котлас: остановить время. И жить дальше

юбилей

мнение

Котлас готовится встретить 100-летие. Большой праздник состоится 10 июня. Но уже в эти дни город наполнен юбилейными событиями. Их краткий обзор – от нашего корреспондента



Так сегодня выглядит обновлённая смотровая площадка на набережной Северной Двины в Котласе

На этой неделе город принимает межрегиональную практическую конференцию «„Зелёная одежда“ для городов Севера». Организаторы конференции «Зелёная одежда» – местные бизнес-компании и муниципалитет.

– Мы пришли к выводу, что на Севере есть свой путь в оформлении городских пространств. Хотим поднять вопрос так: у городов Севера должна быть своя одежда, отличная от других территорий, – говорит Вероника Скорнякова, создатель Центра городского дизайна «Август» в Котласе.

Почему горожане соглашаются жить под копирку, а власти списывают всё на отсутствие финансов? Об этом размышлял Святослав Мурунов, известный российский урбанист, социальный проектировщик, преподаватель инновационного центра «Сколково», и другие участники дискуссии.

Из необычного – в дни 100-летия Котлас получил стилизованную ярмарку «Котлас торговый. 100 лет истории». Она расположилась около одного из городских супермаркетов на улице Мелентьева. С 7 по 11 июня горожане совершают историческое путешествие во времени. Могут выпить чай в «Чайной народной трезвости» в 1917 году. Купить хлеб по карточкам в 1947-м. Сдать стеклотару в 1967 году. Вспомнить вкус детства – вкус

бочкового кваса и натурального сока 1987 года.

Один из масштабных юбилейных проектов Котласа – «Экопарк» на набережной Северной Двины. Хотя до сих пор в городе не смолкают споры, насколько нужен именно этот объект в микрорайоне, отрезанном от центра после закрытия «горбатого моста». Тем не менее, свершаются проектные задумки – на набережной Котласа впервые за долгие годы появляется благоустройство, знаковые для истории города фигуры динозавров, стародавних обитателей здешних мест, прогулочные дорожки, парковка для машин, освещение и водоотвод территории, ремонт смотровой площадки памятника бойцам Северо-Двинской речной флотилии. Цена контракта с подрядчиком составила порядка 17,2 миллиона рублей. Какая судьба ожидает экопарк – Двинопарк – покажет время. Вселяет надежду его близость к Котласскому краеведческому музею, который, должно быть, сможет с помощью экопарка увеличить посещаемость своих краеведческих программ.

Среди зрелищных событий 100-летнего Котласа – состоявшийся водный праздник с элементами спортивных состязаний «Котласская регата-2017». Он стал первым массовым зрелищным мероприятием в веренице ожидаемых событий к столетию Котласа.

В параде судов были представлены теплоходы ФБУ «Администрация «Севводпуть», судно «Афалина» (до 2012 года «Заря-323»), восстановленное ИП Емельянова, катера Котласского линейного отдела МВД России на транспорте, малый пожарный катер «Мастер-600» 16-й пожарно-спасательной части II отряда федеральной противопожарной службы по Архангельской области, патрульный катер Котласского инспекторского участка ГИМС, а также колонна маломерных судов жителей Котласа. На завершающем этапе парада с показательными выступлениями были представлены парусный катамаран (Игорь Афанасьев) и спортивный каяк (Алексей Власов).

В мае в Котласе состоялись шестые Войно-Ясенецкие чтения, приуроченные к 140-летию святителя Луки Войно-Ясенецкого, 100-летию юбилею Котласа и 90-летию Котласской центральной городской больницы. Работали четыре тематические секции: педиатрия, терапия, хирургия и духовная безопасность молодёжи. Докладчиками выступали профессора и доктора наук, одни из лучших практикующих врачей из Москвы, Санкт-Петербурга и Архангельска.

Ещё один проект городского благоустройства – арт-сквер на территории Котласского драматического театра – торопится быть завершённым к 100-летию. Ждёт Котлас и первый международный конкурс уличных театров 10–12 июня. Здесь будет главный новогодний волшебник – Дед Мороз, живущий по соседству, театр странствующих кукол господина Пежо из Санкт-Петербурга, Академический театр имени Савина из Сыктывкара и даже итальянский театр Ателье Конакион. Организаторы обещают сумасшедшие костюмы, действия, реквизит на площадках нового театрального сквера, городского парка и площади у администрации города. Говорят, котлассан ждёт грандиозный праздник. Посмотрим...

Елена КРЮКОВА
Фото автора



Котласские художники Андрей Слиби и Наталья Писаревская расписывают обитателей нового Двинопарка

Какой бизнес пойдёт в глубинке?

Накануне Дня российского предпринимательства наши коллеги из газеты «Север» решили узнать у мезенцев, каких услуг им не хватает? Скорее всего, эти пожелания актуальны и для других городов и сел области

Ирина М., 39 лет:

– Очень хотелось бы иметь в Мезени химчистку. Двухспальные большие пледы, к примеру, в стиральную машину не влезают, я бы хотела отнести их в химчистку, но, увы, её нет. Вот и на подушках, например, я наперники стираю, а пух?

Александра Н., 43 года:

– Негде отремонтировать обувь. С отъездом Самвела Геворкяна, который много лет подряд ремонтировал нам сапоги и туфли, эта ниша так и осталась свободной. Приходится теперь возить обувь в Архангельск. В Мезени у нас только магазинов полно, предприниматели не хотят заниматься другими видами деятельности. Торговля – дело прибыльное.

Наталья С., 56 лет:

– А где собраться бывшим коллегам, ушедшим на заслуженный отдых? Сидеть за домашним застольем уже надоело. Нет кафе, где бы можно было отдохнуть, поговорить, повеселиться.

Анна С., 41 год:

– Ремонт компьютеров никто не занимается. Да и бытовую технику отремонтировать у нас проблематично. Есть один предприниматель, но сервис у него отсутствует. Ему надо, чтобы клиенты холодильник или стиральную машину привезли на ремонт, а потом сами и забрали. А где мне, одинокой женщине, найти помощников? Впору легче новый холодильник купить.

Галина Т., 50 лет:

– Не хватает хорошего ателье. Работает, конечно, мастерская в Мезенском райпо, но там всегда большая очередь. Да и парикмахерских, я считаю, не хватает, надо бы новых мастеров, а то всех нас стригут, можно сказать, под одну гребёнку.

Светлана М., 60 лет:

– Я в последнее время часто хожу с внуками в игровую комнату к Надежде Анфимовой. Вот уж им есть где порезвиться. А если там, в «Парусе», ещё появится и кафе, а слух об этом уже идёт, то этому можно будет только порадоваться.

Владимир В., 76 лет:

– Нет, к сожалению, в Мезени мастерской по изготовлению ключей, а она очень нужна, особенно нам, пожилым людям, часто теряющим свои ключи.

Опрос провела Любовь ТАРАКАНОВА, «Север»